
  

1. čtení:   Dt 8,2-3.14b-16a          2. čtení:   1 Kor 10,16-17      
Ev.:  Jan 6,51-58  

Žl 50   Kdo žije správně, tomu ukážu Boží spásu.

Kapka rosy z Božího slova: „Chléb, který já dám, je mé tělo, obětované za život světa“. 
Jak často při mši svaté slyším formuli „Tělo Kristovo“, na kterou snad i trochu automaticky 
odpovím „amen“. A při tom – s jakou bázní, úctou a především radostí bych měl toto slovo 
říkat! Sám vtělený Bůh touží přijít do mého srdce!  

Pojďte uctít poklonou svátost Těla velebnouPojďte uctít poklonou svátost Těla velebnou         

     

 Bratři a sestry, v tyto dny slavíme v našich farnostech 
mše  svaté  s  průvodem  Božího  Těla.  Připravujeme 
v obcích oltáře, zdobíme je květinami, ano právě na nich 
spočine Ježíš  ve svátosti  oltářní.  Budeme zpívat  písně, 
kterými  oslavíme  tajemství  Kristovy  přítomnosti  mezi 
námi.  Na  zem  budeme  sypat  květy,  abychom  jemu, 
Božímu Synu projevili tu nejvyšší úctu. 
To,  co  děláme  jedenkrát  do  roka,  ať  se  děje  v  srdci 
neustále.  Při  každém  svatém  přijímání,  při  každém 
pokleknutí  před  svatostánkem,  při  každé  adoraci  ať 
vnímáme  Boží  blízkost.  Ať  cítíme  vůni,  kterou  nelze 
přirovnat k ničemu z tohoto světa, žádné bylině, žádné 
květině, jen samotnému nebi. Ať jsme naplněni pokojem, 
takže nám přijde, že nejsme daleko od Božího království, 
anebo snad, že samo Boží království je v nás. Ať světlo 

shůry sestoupí do našich srdcí a zažene všechny temnoty.
Jak veliký dar je Eucharistie!

     S pozdravem a požehnáním                                                                    
                                                                                                                     P. Václav Fojtík

  Ročník XXI.    7. červen 2026        Číslo 24.         Těla a Krve Páně

Zpravodaj farností Hustopeče nad Bečvou, Špičky, Černotín a Bělotín

    



SRDCE JEŽÍŠOVO – ZA HŘÍŠNÍKY OBĚTOVANÉ
     V litaniích k Nejsvětějšímu Srdci Ježíšovu se modlíme: „Srdce Ježíšovo, za hříšníky obětované, smiluj se nad  
námi.“ Tato prosba není jen poetickým obratem, ale hlubokou pravdou víry, která osvěcuje podstatu Eucharistické 
oběti – mše svaté. V ní se Srdce našeho Spasitele neúnavně vydává Bohu za nás, hříšníky.
     Už prorok Izaiáš předpověděl: „Jejich celopaly a žertvy mi budou potěšením na oltáři.“ (Iz 56,7) Tato slova 
nachází své naplnění v oběti Nového zákona – mši svaté, která není ničím menším než samotným Kristem, 
Bohočlověkem, jenž se denně nekrvavě obětuje pod způsobami chleba a vína na oltářích celého světa.
Dar, který přesahuje veškeré lidské chápání
     Srdce Ježíšovo nám zanechalo dar neskonalé hodnoty: sebe sama jako věčnou oběť. Zatímco Starý zákon 
přinášel oběti zvířat a plodin, jež byly jen slabým předobrazem toho, co mělo přijít, v Novém zákoně je obětí 
samotný Boží Syn. Žádná lidská oběť nemůže být důstojná Bohu – jen oběť Kristova má tu moc skutečně usmířit, 
děkovat, prosit a chválit. 
     Mše svatá tak není pouhou připomínkou, ale skutečným zpřítomněním Kristovy oběti na kříži. Ač nekrvavě, 
zůstává skutečnou obětí, ve které se mysticky odděluje tělo a krev, jako tomu bylo na Kalvárii. Kristus se i dnes 
vydává Otci jako smírná oběť – za každého z nás.
Oběť z lásky – pro hříšníky
     Jak podivuhodná je Boží láska! Kristus se neobětuje pro anděly ani pro svaté, nýbrž za hříšníky. Jak píše svatý 
Jan: „V tom záleží láska: ne že my jsme milovali Boha, ale že on si zamiloval nás a poslal svého Syna jako smírnou 
oběť za naše hříchy.“ (1 Jan 4,10).
     Ač mohl Spasitel stanovit, že jeho oběť bude přinášena jen na jednom místě, třeba v Jeruzalémě, jeho láska šla  
dál. Chtěl být obětí všude a vždy, a proto ustanovil mši svatou jako univerzální oběť – přístupnou všem lidem, na 
všech místech, po všechny časy.
Naše odpověď
     Jak bychom mohli zůstat lhostejní tváří v tvář takové lásce? Kristus za nás neúnavně přináší oběť neskonalé 
ceny – sebe sama. A co přinášíme my Jemu? 
     Nejsme-li schopni plně pochopit tuto oběť, jsme tím více vyzváni k vděčné účasti. Mše svatá není povinností, ale 
darem, před kterým se máme sklonit a přijímat jej s dětskou důvěrou a láskou. 
     Proto nenechávejme Krista samotného na oltářích našich kostelů. Přicházejme – nejen o nedělích a svátcích, 
ale kdykoliv můžeme. Přinášejme i my oběť: čas, námahu, své bolesti i radosti – a spojujme je s Kristovou obětí. To  
je pravá vděčnost. To je největší radost pro božské Srdce našeho Pána.

P. Václav Drbola a P. Jan Bula
(pokračování z minulého čísla)

     „Katolická akce“ – ale jen podle jména…
     Když komunisté uchvacovali v únoru 1948 moc, byl jimi Václav Drbola pokárán za své dosavadní veřejné 
působení v Bučovicích. Znovu se na něj představitelé režimu zaměřili v červnu 1949. Tehdy byla z popudu 
komunistů a za pomoci kolaborantských kněží založena pro rozštěpení církevní jednoty „Katolická akce“ (KA). 
Cílem tohoto rozkolného hnutí bylo podřídit Církev komunistickému státu. Pro prohlášení KA byly získávány 
podpisy duchovních ve všech regionech.  Biskupové tehdy neměli téměř žádné prostředky pro komunikaci 
s věřícími, protože katolický tisk byl zakázán. Poslední možností bylo zasílání pastýřských listů a oběžníků. Václav 
Drbola jako jeden z mála kněží v červnu 1949 přečetl z kazatelny biskupský oběžník, který přesvědčivě informoval 
o proticírkevních opatřeních vlády a o „Katolické akci“. Tento oběžník byl označen komunisty za štvavý a pobuřující, 
proto na Václava Drbolu zaměřili svou pozornost. Nakonec však nebyl potrestán. O postoji Václava Drboly ke 
komunistickému režimu svědčí  jeho nedokončený rukopis  z  února 1950 nazvaný Historie  událostí  Spolku 
katolických tovaryšů od únorových událostí roku 1948. Byl koncipován jako poselství budoucím generacím, jež 
budou žít opět v demokratickém zřízení. Bučovický kněz v něm vylíčil především své úsilí o zachování činnosti 
místního křesťanského spolku. Snažil se zachránit jeho majetek a zároveň postupoval soudní cestou proti jeho 
likvidaci. To se však v čase komunistického bezpráví nemohlo podařit. 



Návštěva na faře
     Agitátoři „Katolické akce“ navštívili v červnu 1949 také faru v Rokytnici nad Rokytnou. Přestože farář 
Lakomý a kooperátor Bula s prohlášením KA nesouhlasili, podepsali, že si přejí dohodu mezi státem 
a Církví. Jejich podpisů bylo následně zneužito – v novinách byli uvedeni jako signatáři KA. Několik dní 
poté Jan Bula navzdory důraznému varování od veřejných činitelů přečetl  v kostele výše zmíněný 
oběžník biskupů a ve vlastním komentáři vysvětlil farníkům, jak byly získávány podpisy pod KA. Na 
závěr dodal: „Krista dovedl zradit jen Jidáš. (…) Vy buďte věrni. Nezklamte důvěru své Církve, v níž 
jste se narodili. (…) A proste raději v této svatodušní době Ducha Sv. o světlo rozumu a správného 
poznání v těchto těžkých chvílích.“
První „zločin“
     Za údajné pobuřování a šíření poplašné zprávy byl Jan Bula potrestán pokutou a následně byl  
odsouzen k měsíčnímu odnětí svobody. Své jednání za trestné nepovažoval, proto se proti rozsudku 
odvolal. Záležitost však ukončila amnestie prezidenta republiky, který chtěl ukázat zdánlivou vstřícnost 
režimu vůči kněžím. Ve skutečnosti na amnestované kněze upřela svou pozornost komunistická tajná 
policie – Státní bezpečnost (StB).

Věznění, vražda v Babicích a inscenované procesy
   Ne, v titulku nejsou slova „věznění“ a „vražda“ omylem přehozena. Oba kněží byli skutečně mučením 
donuceni přiznat svou spoluúčast na něčem, co se událo až v době, kdy již byli oba uvězněni!

Přeložení do vesnice, kde už předcházející kněz byl zatčen
  Václav  Drbola  byl  v  únoru  1950  přeložen  do  Babic  na  Českomoravské  vrchovině,  kde  jako 
administrátor  (prozatímní  správce)  farnosti  nahradil  faráře  Arnošta  Poláčka,  který  byl  zatčen  za 
údajnou protistátní činnost.
     Václav Drbola pracoval v kněžské službě, vyučoval náboženství, vedl farní hospodářství a začal  
s opravou kostelních varhan. Dopisoval si s některými lidmi z Bučovic a pochopitelně se seznamoval 
se svými novými farníky. Jedním z nich byl rolník Antonín Plichta ze Šebkovic, který za druhé světové 
války působil v protinacistickém odboji a nyní nesouhlasil s nastupující komunistickou totalitou. Takový 
postoj nebyl na jihozápadní Moravě ojedinělý – odpor proti nucené kolektivizaci zemědělství i dalším 
činům komunistů zde byl dost výrazný. V tomto prostoru vznikly odbojové skupiny, které se ovšem 
záhy dostaly pod kontrolu tajné policie StB.
Údajný „kapitán CIC“ Ladislav Malý…
     Na  počátku  roku  1951  se  v  regionu  objevil  Ladislav  Malý,  který  opustil  v  roce  1949  za  
nevyjasněných  okolností  Československo  a  v  Rakousku  pracoval  v  administrativní  funkci  pro 
americkou kontrarozvědku CIC. Přitom zpronevěřil svěřené peníze a počátkem roku 1951 se objevil 
v Československu. Zde se vydával za odbojáře, který prošel školením u CIC a získal zde hodnost  
kapitána (tak se představoval). Tak jej také po celou dobu prezentovala komunistická propaganda. 
Ladislav Malý však nejpravděpodobněji nebyl západní agent, nýbrž dobrodruh, lhář a opilec.
… a jeho lži
     „Kapitán“ Malý navštívil večer 25. února 1945 svého bývalého spolužáka Jana Bulu. Pověděl mu 
několik smyšlenek o své práci a požádal ho o nocleh. Další den mu vyprávěl, že osvobodil z internace  
pražského  arcibiskupa  Josefa  Berana,  kterého  má  dopravit  do  zahraničí.  Později  připojil  údajné 
arcibiskupovo přání, aby jej vyzpovídal spolehlivý kněz. Tuto prosbu Jan Bula neodmítl (který kněz by 
takovou  prosbu  mohl  odmítnout…)  a  přislíbil,  že  arcibiskupa  navštíví.  Netušil,  že  pravděpodobně 
znějící historika je lživá. „Kapitán“ přišel na faru ještě několikrát, než jej Jan Bula vzhledem k jeho 
ozbrojení odmítl.

  /pokračování příště.../



POŘAD BOHOSLUŽEB
od 7. 6. do 14. 6. 2026

Liturgický 
kalendář

Místo Čas Úmysl mše svaté

Těla a Krve Páně
7. 6.

Měsíční sbírka

Hustopeče 8:00 Za ž ivé  a † farníky

Černotín 11:00 Za † Antonína Šnejdrlu, syna Petra
a ž ivou a † rodinu

Hustopeče 19:00 (tichá) eucharistická  adorace

Pondělí
8. 6.

 sv. Medard
Hustopeče 6:30 Na poděková ní Pá nu Bohu za jeho ochranu 

s prosbou o Bož í požehnání pro celou rodinu

Úterý
9. 6.

sv. Efrém Syrský
Heřmanice 17:30

Středa
10. 6.

sv. Maxim
Špičky 16:30 Za rodinu Proklovu a Stá halovu, ž ivou a † 

rodinu a dvo

Čtvrtek
11. 6.

sv. Barnabáš, památka

Pátek
12. 6.

NEJSVĚTĚJŠÍHO SRDCE 
JEŽÍŠOVA, slavnost

Hustopeče 18:00 Za † Vlastu Janovskou

Sobota
13. 6.

Neposkvrněného srdce 
Panny Marie, památka

Bělotín 18:00 Za Lenku Jamborovou a celou rodinu 
Za rodinu Mrá zkovu a dvo

11. neděle v mezidobí
14. 6.

Hustopeče 8:00 Za živou a † rodinu Dohnalovu, Honsovu a dvo

Černotín 9:45 Za ž ivé  a † farníky

Hustopeče 19:00 (tichá) eucharistická  adorace

Ohlášky:
 Informace k farní pouti na Svatý Antonínek: V 7:30 budou vyjíždět dva autobusy. Jeden se 

zastávkami:  Poruba  a  Hustopeče  u  zámku;  druhý  se  zastávkami:  Špičky,  Černotín 
a Hluzov. Cesta na Antonínek trvá cca 2 hod. Mše svatá bude slavena venku v 10:30. Před 
mší svatou a po ní lze navštívit kapli sv. Antonína a celý poutní areál. Ve 13 hod je zajištěn 
oběd v Blatnici. Další zastávka bude v Ostrožské Lhotě u hrobu P. Antonína Šuránka, 
kandidáta blahořečení, a návštěva pastoračního domu P. Antonína Šuránka. Předpokládaný 
návrat cca v 18 hod. Cena za dopravu a oběd je 400 Kč - bude se vybírat v autobuse.

 V sobotu 13. 6. bude mši sv. v Bělotíně v 18:00 slavit P. Václav Vrba, farář ze Stříteže n. L. 
 V naší farnosti se vytváří skupina dospělých, kteří by příští rok o Velikonocích mohli být 

pokřtěni. Pokud by někdo chtěl přijmout křest, dejte mi vědět do konce školního roku. 
Pokud, bratři a sestry, víte o někom, kdo zvažuje přijmout tuto svátost anebo o někom, kdo 
byl pouze v dětství pokřtěn a chtěl by přijímat i Eucharistii, nabídněte mu tuto přípravu.


